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« Pourtant, le … de là. » (regel 20-22) 
1p 30 Welke verklaring geeft de auteur hiervoor in de tweede alinea? 

Vul de volgende zin aan: 
Lange tijd heeft men gedacht dat … 

« ces effets secondaires » (regel 53-54) 
2p 31 Welke twee neveneffecten worden genoemd in de derde alinea? 

1p 32 Laquelle ou lesquelles des constatations suivantes correspond(ent) au 
4ème alinéa ? 
1 Un des avantages du multilinguisme est l’amélioration de la capacité à 

se concentrer. 
2 Un élève multilingue réussit mieux à accomplir des tâches scolaires 

qu’un élève monolingue.   
A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune des deux 

1p 33 Wat heeft het onderzoek naar meertaligheid, dat in 2004 in het blad 
Nature is gepubliceerd, uitgewezen volgens de vijfde alinea? 

« Nous savons … ou multilingues. » (lignes 105-110) 
1p 34 Comment cette phrase se rapporte-t-elle à celle qui précède ? 

A Elle en donne la cause. 
B Elle la démentit. 
C Elle la précise. 
D Elle la relativise. 

1p 35 Que lit-on au dernier alinéa ? 
A L’apprentissage d’une langue étrangère est un investissement qui se 

justifie à tout âge. 
B Les bénéfices de l’apprentissage d’une langue étrangère sur la santé 

sont les plus grands chez les enfants. 
C Les défenseurs de l’apprentissage d’une langue étrangère se servent 

à tort et à travers de l’argument de l’effet salutaire d’un tel 
apprentissage. 

Tekst 9  La France, le pays du vin ? 

1p 36 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au premier alinéa. 
A Ainsi, 
B D’ailleurs, 
C D’autant plus que 
D Pourtant,  
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1p 37 Zet onderstaande ontwikkelingen in chronologische volgorde, in 
overeenstemming met de tweede alinea. 
a La consommation du vin prend de l’ampleur grâce au progrès des 

transports. 
b Le vin est embouteillé et bouchonné. 
c Les meilleurs vins sont classés. 
d La qualité du vin s’améliore grâce à un procédé chimique.   
Noteer de letters in de juiste volgorde op het antwoordblad. 

1p 38 Laquelle ou lesquelles des constatations suivantes correspond(ent)  au 
3ème alinéa ? 
1 La France a cédé sa primauté à l’Italie pour ce qui est des vins de 

qualité. 
2 La France compte toujours parmi les plus grands producteurs de vin.  
A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune des deux 

2p 39 Geef van elke bewering aan of deze wel of niet overeenkomt met de 
laatste alinea. 
1 La qualité des vins italiens s’est améliorée beaucoup grâce aux 

connaissances œnologiques françaises. 
2 Les Italiens ont réussi à produire des vins de bonne qualité pas trop 

chers. 
3 Les Français profitent du savoir-faire en marketing et en 

communication des Italiens.   
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 

Tekst 10  Quantum, planche de surf extraordinaire 

1p 40 Quelle a été la motivation principale pour les trois surfeurs basques de 
créer leur propre entreprise d’après le premier alinéa ? 
Ils ont voulu créer des planches 
A moins chères. 
B moins nuisibles. 
C plus légères. 
D plus performantes. 

1p 41 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au 2ème alinéa. 
A Ainsi, 
B A l’inverse, 
C De plus, 
D Même 


